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mulighed for at sende en hilsen på dagen. 
Det er op til den enkelte bibelkreds, om 
de vil sende en ekstra hilsen i form af fx 
en lille bog, hvis deres brev sendes til jul  
eller fødselsdag. Denne plan betyder, at 
det er mange forskellige, der får lov til at 
sende vore missionærer en hilsen.

Når kredsen modtager brev fra missio-
nærerne, bliver de sendt rundt til mail-
modtagerne i kredsen, og der lægges 
også nogle fysiske breve ind i missions-
huset.

Til udsendelses- og genudsendelsesfe-
ster bringes der en mundtlig hilsen sam-
men med noget fysisk, som fx en bog, 
papirklip, slik o.l.

Når missionærerne er i DK, får vi ofte 
besøg af dem. Så gør vi aftenen festlig 
med dækkede borde og lagkage. Vi har 
også haft ”besøg” af dem på skype.

På talerstolen ligger en plastiklami-
neret seddel med vore nærkontakters 
navne og billeder, så vi altid husker at 
bede for dem til vore møder. Vi har også 
lavet laminerede bedekort, som de en-
kelte kan tage med hjem, så vi husker at 
bede for vore missionærer i vores person-
lige andagtsliv. Bøn er altid det vigtigste i 
Guds riges arbejde.”

Annelise Fredensborg
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”Når urolige tanker tog til i mit indre, 
så gjorde din trøst mig glad” 
Salme 94,19

ANDAGT

2

Der var en periode i mit arbejdsliv, hvor 
jeg var meget præget af uro og bekym-
ringer. Jeg arbejdede med mennesker, 
der havde store psykiske udfordringer, 
og jeg kunne derfor være bekymret for 
en arbejdsdag, som jeg ikke altid vidste, 
hvad ville bringe. Jeg kunne let blive 
overvældet af en følelse af ikke at slå til. 
Jeg kunne måske gøre en lille forskel, 
men jeg kunne ikke tage disse menne-
skers grundlæggende vilkår og sygdom 
fra dem. 

Guds trøst
Da læste jeg et vers fra Salme 94,19: 
”Når urolige tanker tog til i mit indre, så 
gjorde din trøst mig glad”. Det blev en 
vældig trøst. 

For det første, at der står når og ikke 
hvis, der kommer urolige tanker. Gud 
kender mig, og Han ved, at jeg let ram-
mes af urolige tanker. 

For det andet: Hos Ham finder jeg 
trøsten. Så jeg må komme til Ham og 
fortælle Ham om det hele. 

”Min nåde er dig nok”
Et andet vers, der blev mig til hjælp 

mange gange, var fra Paulus’ Andet Brev 
til Korintherne kapitel 12 vers 9: ”Min 
nåde er dig nok, for min magt udøves i 
magtesløshed.”

Jeg havde en god kollega, der på et 
tidspunkt sagde til mig: ”Anette, du er jo 
ikke Gud!”. Det mindede mig om, at jeg jo 
ikke har magten. Det er kun Gud, der har 
magt, og Han kan komme til, når jeg ikke 
selv magter. 

Hvile hos Gud 
Nu er jeg ikke længere i arbejdslivet. Jeg 
oplever dog stadig, at det er rigtig svært 
for mig at være magtesløs. Når mine 
kære har det svært, når venner slås med 
sygdom eller andre udfordringer, så vil 
jeg så gerne kunne tage det fra dem, 
fjerne ”stenene”. Så minder Gud mig lige 
så stille om, at jo mere bekymret jeg er, 
jo mere har jeg brug for at søge ham og 
hvile hos ham. Ordene fra Salme 94,19: 
”Når urolige tanker tog til i mit indre, så 
gjorde din trøst mig glad”, gælder stadig. 
Kun i Guds nærvær kan jeg få lov til at 
modtage hans styrke og finde glæde, 
fred og trøst.

Anette Houmøller Sørensen, Odense

MISSION

Guds trøst

Ved missionsmødet i Agerskov i oktober 
blev afdelingens nye missionskonsulenter 
præsenteret. Ulla Jacobsen og Christina 
Nissen har i en del år varetaget dette 
hverv, der bl.a. består i kontakt og forde-
ling af LMs missionærer til de forskellige 
kredse og planlægning af specielle mis-
sionsarrangementer. De nye missionskon-
sulenter er Lisbeth Refslund-Nørgaard og 
Benedikte Straarup. Lisbeth kan kontak-
tes på e-mail: lr@hotmail.dk eller mobil/
SMS: 5086 9802.

Sådan gør vi!
Nyt i Syd har i flere numre sat fokus på, 
hvad de forskellige kredse i afdelingen 
gør for at skabe og holde kontakt med 
deres nærkontakt-missionærer. I dette 
nummer vil Britta Nørgaard fra Sønder-
borg fortælle om, hvordan man i Søn-
derborg holder kontakt med deres to 
missionærfamilier: Julia & Jacob Frost og 
Birgitte & Niels Kousgaard.

Hilsner til missionærerne
Britta fortæller: ”Hvert andet år laver jeg 
en plan, hvor de enkelte bibelkredse får 
til opgave indenfor to måneder at skrive 
et brev. På planen er fødselsdage også 
skrevet ind, så de ”skriveansvarlige” har 

Nærkontakt til vore missionærer

De nye missions-
konsulenter er 

Lisbeth Refslund-
Nørgaard (t.v.) og 

Benedikte Straarup
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LM SØNDERBORG LM SØNDERBORG

Møde i børnehøjde
I Sønderborg LM har vi kontakt med flere 
familier, hvor enten den ene eller begge 
forældre ikke er etnisk danske. Børnene 
kommer i vores børneklub, og ofte bliver 
forældrene siddende, så vi på den måde 
måske også kan give forældrene en viden 
om kristendommen. Flere familier er så 
glade for børnemøderne, at de inviterer 
andre børn med. Børneklublederne snak-
kede lidt med bestyrelsen om, hvordan 
vi i vores kreds på en eller anden måde 
kunne invitere disse familier, så de på  
en naturlig måde kunne komme med i 
vores LM-fællesskab. Det resulterede i en 
mødeform, vi kalder 17-møde.

17-mødet
Vi har 17-møder en gang i hvert kvartal. 
Normalt afholdes vores møder torsdag 
aften, men disse møder lægges på en 
onsdag, da børneklubben har møde den-
ne dag. Vi inviterer hele menigheden, da 

vi mener, det er vigtigt, at vores menighed 
får lært disse nye familier at kende og om-
vendt. Det betyder også, at forbønnen kan 
blive mere konkret i vores menighed.

Vi kalder en taler, der kan sige noget til 
både børn og voksne, og vi fortæller dem 
gerne, at sproget skal være så enkelt, at 
både børn og deres forældre kan forstå 
det. Det er nemlig ulempen i Danmark, at 
vi taler så godt engelsk, at mange udlæn-
dinge, der kommer til vores land, ikke så 
let får lært det danske sprog.

Vi begynder kl. 17 (deraf navnet) med 
fællesspisning, der er gratis. Derefter sam-
les vi til sang og tale. Nogle gange tegner 
børnene under talen, men vi prioriterer, at 
alle er med under hele mødet.

Afhængig af taleren og tiden sker det, 
at der bliver en lille konkurrence eller an-
det underholdning bagefter.

Vi slutter officielt inden kaffen, så alle 
kan køre hjem og lægge børn i seng, inden 

klokken er 19.30, men det giver også mu-
lighed for en dejlig, uforpligtende snak 
ved kaffebordet.

Kan varmt anbefales
Både unge og ældre er glade for dette 
koncept, og det kan varmt anbefales. Det 
har givet os ældre optimisme og tro på 

fremtiden igen. Gud arbejder iblandt os, 
og han er ikke afhængig af mødeformen, 
men vi må godt være kreative og arbejde 
med det materiale, som Gud lægger hen 
til os. Vi sår og vander, men det er Gud, 
der giver væksten.
	 Annelise Fredensborg
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ISRAEL ISRAEL

10 uger i Israel
Den 27. august 2025 satte jeg mig i flyet i 
Hamborg med kurs mod Israel. Jeg havde 
søgt orlov hele efteråret fra mit arbejde 
som sproglærer uden at have noget be-
stemt mål med orloven. Da Ordet & Israel 
(O&I) spurgte efter en person til at være i 
Joffihuset i Jerusalem sammen med den 
eneste danske medarbejder i Israel, Judy 
Jochumsen, så vidste jeg, at det godt 
kunne være mig. Og det blev det. 

Forventningen var, at jeg skulle gå ind 
i volontørarbejdet, lave praktiske ting i 
huset og være kollega med Judy. 

Før 7. oktober 2023 havde O&I både 
unge- og seniorvolontører i Jerusalem. 
De udførte forskelligt socialt og dia-
konalt hjælpearbejde. Et af de steder, 
hvor volontører tidligere hjalp, er på et 
messiansk børnebogsforlag (Medallion). 
Her var de meget glade for igen at få en 
ekstra hånd til praktiske ting. Flere af de 
ansatte mødte jeg også om lørdagen til 
gudstjeneste i menigheden Jerusalem 
Assembly.

Volontør i Jerusalem
Jeg fik hurtigt kontakt til et passende an-
tal volontørsteder, så jeg i løbet af ugen 
kom forskellige steder på de forskellige 
ugedage. Om søndagen (som ikke er en 
helligdag i Israel) tog jeg hen til et lokalt 
chabadhus, et jødisk forsamlingshus, 
hvor vi smurte sandwich til jødiske skole-
børn. Arbejdet var absolut overkomme-
ligt, men gav mig god mulighed for at stå 
og snakke med de jødiske seniorer, som 
kom i huset. Jeg oplevede stor taknem-
melighed over, at jeg var til stede netop 
på et tidspunkt, hvor mange har vendt 
Israel ryggen. En gang kom jeg til at stå 
lidt for mig selv. Jeg var fyldt af indtryk 
og tænkte, at det var helt ok bare at stå 
dér og nedbede Guds fred over de men-
nesker, som jeg havde lige for mine øjne. 

Mit arbejde var ledsaget af bøn 
overalt. Gennem bønnen fik jeg mod, og 
jeg erfarede, at Gud var mig nær. Rundt 
i volontørarbejdet mødte jeg kristne fra 
mange andre steder end Danmark, især 
fra Holland. I vores fællesskab var bøn 
og lovsang en krumtap. Det opmuntrede 
mig meget at høre andre kristnes vidnes-
byrd om Guds trofasthed. Gud bevarer 
virkelig sit folk, Israel – mod alle odds. 
Hans kærlighed og udvælgelse står fast.

Høstgruppen 
Når det var muligt, tog jeg om torsdagen 
med en høstgruppe ud til kibbutzer eller 
moshaver tæt på Gaza. Gruppen opstod 
kort tid efter 7. oktober og var meget 
velorganiseret, arbejdsom og hjertelig. Vi 
var mellem 35-50 volontører, der stod på 
en bus kl. seks om morgenen og kørte ud 

af Jerusalem til solopgang.
Dagen før min hjemrejse var jeg 

på min sidste høsttur; denne gang til 
Netiv Ha’asara, som grænser op til Gaza 
fra nord. Efter arbejdet med at plukke 
hibiscus, til te- og frøproduktion, gik vi 
til et mindested. Der blev sagt meget, 
men dét, som gjorde stærkest indtryk på 
mig var, da et ældre jødisk ægtepar satte 
sig tæt på mig. Manden tog et fast greb 
i min overarm og så mig lige i øjnene, 
mens han sagde: Hvorfor hader alle os? 
Det var det gamle spørgsmål om antise-
misme, som her blev meget personligt. 

Jeg var til stede med kærlighed, som 
vi alle som kristne er kaldet til at være 
det. Hvor er der brug for at vise kærlig-
hed! 

Gidselsituationen
Gidselsituationen fyldte overalt i gadebil-
ledet og også i mødet mellem menne-
sker. I træer, lygtepæle og på bilhåndtag 
sad der gule bånd. Billeder af de savnede 
hang som en stadig påmindelse og et 
åbent sår.  

Dagen før løsladelsen af de første 
gidsler var jeg på Gidselpladsen i Tel Aviv. 
Stedet har samlet de sørgende siden 7. 
oktober. Selv med udsigt til en glædelig 

dag og snarlig løsladelse var stedet ladet 
med sorg og smerte, som jeg måtte 
græde over. 

Dagen efter var jeg hos den lokale 
købmand. Der var nærmest eufori. Men-
nesker i køen hørte livenyheder om 
løsladelsen, smilene nåede til ørerne, og 
der blev nynnet.  

Så kontrastfyldt, at det er svært at 
være i. Det er netop, hvad man lever i i 
Israel. Men altid fik jeg en følelse af, at 
det er livet, der er i centrum. Livskraften, 
modet og troen. Det er min bøn, at Jesus, 
Messias, Fredsfyrsten, må åbenbare sig 
for endnu flere jøder, arabere og euro-
pæere.  

Shalom fra Christa Nyborg, Agerskov/LRL

Volontørarbejde på Medallion Gidselpladsen i Telaviv 

Fra Hineni, som er et jødisk suppekøkken

Fra Diezengoff. En berømt gade i Telaviv
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MISSION MISSION

Missionærer i Tanzania – ude og hjem igen 
Charlotte og Enok Bech Mogensen er 
kort før jul vendt hjem til Danmark for at 
påbegynde en hverdag her. De vil i det 
følgende svare på et par spørgsmål, som 
Nyt i Syd har stillet.

Min vej ind i missionen (Charlotte)
Min vej til missionsmarken er en længere 
saga, men man kan vel sige, at jeg er 
født på den. Mine forældre var missio-
nærer i Ulanga, Tanzania, da jeg blev 
født, så på den måde har missionsarbej-
det altid fulgt mig. Som 12-årig skulle jeg 
sammen med min familie flytte tilbage 
til Danmark, og det var ikke en beslut-
ning, som faldt i god jord hos mig; jeg 
tror nok, jeg fik sagt, at jeg hellere ville til 
krigszonen i Afghanistan … men i slut-
ningen af vores tid i Tanzania, oplevede 
jeg, at Gud gav mig et løfte om, at jeg 
skulle vende tilbage, og med det løfte 
kom jeg igennem en svær omstilling 
med at bo i Danmark. Dele af det løfte er 
først blevet opfyldt under min tid som 
missionær i Tanzania.  

Missionær i Tanzania (Charlotte) 
Jeg har i de sidste fem år fået lov til at 
være en del af rigtig mange forskellige 
opgaver. Primært har jeg arbejdet med 
diakonale projekter for nomadestammer 
med fokus på undervisning og oplæring. 
I projekterne har jeg været rådgiver og 
sparringspartner for et lokalt team, men 
jeg har også fået lov til at komme med 
ud og undervise og oplære andre i at 
undervise. Af andre opgaver har jeg haft 
fornøjelsen af at være kontaktmissionær 
for volontørerne i Iringa og undervise nye 

evangelister i engelsk og IT på bibelsko-
len i Ilambilole. 

En rigtig god oplevelse (Charlotte) 
I sommer havde jeg under min orlov i 
Danmark besøg af min dygtige kollega 
Ellena, som er projektleder i et diakonalt 
projekt for nomadekvinder i Iringa. Det 
var spændende at følges med hende 
rundt, primært på Sjælland og Born-
holm. Jeg lærte meget af at se Danmark 
med hendes øjne, og vi fik mange dybe 
samtaler. I efteråret sendte vi så en an-
søgning til Center for Kirkelig Udvikling 
om midler til en fase to af det projekt, 
Ellena er leder i, og vi er dybt taknem-
melige for, at ansøgningen i december 
blev godkendt (se Tro og Mission 8/25). 
Derfor glæder jeg mig til at komme på 
min første pendlertur i januar og mødes 
med det lokale team. 

Det værste og det bedste (Enok)
Det har været utrolig svært at stå på side-
linjen under et uroligt valg i Tanzania. Det 
er let for andre at forstå, at missionærer 
og volontører har været og er berørt af 
den politiske situation og de uroligheder, 
som har været; men måske sværere er 
det at forstå, hvor dybt i hjertet bekym-
ringen stikker, også nu, hvor urolighe-
derne har lagt sig. Under urolighederne 
mødtes vi missionærer og volontører, 
som var i Iringa, til daglige bønnemøder. 
Her deltog også den lokale leder for 
vores grund i Iringa, Danford Kipapi. Det 
blev til stor opmuntring for mig at høre 
ham gå i forbøn for sit folk. Han bad med 
fuld tillid til, at Gud er god og nært til 

stede – en tillid, som ikke lod sig rokke 
af urolighederne omkring os. Og så bad 
han med en ydmyg erkendelse af, at Gud 
er historiens Herre. Gud har ikke forladt 
os, han har givet sin egen søn for at frelse 
os, og han inviterer os til at påkalde hans 
navn under alle omstændigheder. 

Legebilen
Enok har de sidste måneder arbejdet 
med at indrette en legebil i Tanzania, 
der kan bruges rundt i landsbyerne. Han 
fortæller: Det har været en spændende 
og udfordrende proces at ombygge 
bilen. Jeg havde brug for hjælp fra både 
de lokalt ansatte på compounden samt 
en ekstern håndværker. Det var faktisk 
rigtig godt, for det gjorde, at jeg var nødt 
til at række ud og spørge efter hjælp og 
dermed komme i kontakt med forskellige 
folk, jeg måske ellers ikke havde mødt. 

Emilie (LM volontør) og jeg fandt stor 
inspiration i, hvordan Kristian Larsen har 
indrettet Børneboblen. Så vi brugte det 
som udgangspunkt og spurgte os selv: 
”Hvilke af disse aktiviteter og lege, vil 
kunne fungere i en tanzaniansk kon-
tekst?”

Efter de første par ture på bumpede 
jordveje var der allerede en del ting, der 
skulle repareres og optimeres, men det 
var også dejligt at se, at den blev brugt. 

En dag kom der en evangelist hen til 
os og var meget begejstret for cheza cru-
iser (legebil) projektet. Han tilbød at være 
med som frivillig. Og det gjorde han med 
en særlig begrundelse, som jeg har tænkt 
en del over. Han ville gerne forkynde 
for børn, for de har ikke noget at give 
tilbage! Når han forkyndte i menigheder 
rundt omkring, var det ikke ualmindeligt, 

at han fik lidt af det tiende, som menig-
hederne gav. Men børn kunne ikke give 
noget andet end et lydhørt hjerte. Vi har 
fået det for intet, derfor skal vi også give 
det for intet! 

Hverdag i Danmark (Charlotte og Enok)
Nu skal vi etablere en fælles hverdag i 
Danmark. Vi bor i Agerskov, Enok fortsæt-
ter som lærer på Luthersk Missions Efter-
skole i Løgumkloster, og Charlotte har 
fået arbejde som lærer på Brændstrup 
Kristne Friskole. Vores kristne skoler er en 
vigtig missionsmark, og vi glæder os over 
at kunne være med i det.

Vi oplever begge at have et kald til 
at være i Sønderjylland og støtte op om 
Guds riges arbejde her. Samtidig har vi, 
og måske særlig Charlotte, stadig noget 
af vores hjerte i Tanzania. Derfor vil mis-
sionsarbejdet i Tanzania og de mange 
gode relationer, vi har derfra, fylde i vores 
bønner fremover. Men i og med at Char-
lotte fortsætter som pendlermissionær i 
2026, vil hun fortsat kunne følge tæt med 
i arbejdet i Tanzania.

                         Charlotte og Enok/LRL

Enok og Charlotte opfordrer til forbøn for 
Tanzania. Se takke og bedeemner side 14
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KALENDER KALENDER

Mødeplan for februar
Hvor andet ikke er anført, begynder møderne kl. 19.30

Agerskov
On.18. kl. 14.30 Seniormøde. Jacob Knudsen, 
Årøsund
Fr. 20. kl. 19 Kredsmøde 
Lø. 28. kl. 17.30 Familieaften v/Bibelkreds 4
LMU 
Ti. 3. Jesper Roager
Ti. 17. Sander Hansen
Ti. 24. Christian Maymann

Agerskov Valgmenighed
Sø. 1. kl. 10 Bibelundervisning i missionshuset
Sø. 15. kl. 10.30: Fastelavnssøndag. Peter 
Nissen
Sø. 22. kl. 14 Jacob Rahbek

Ballum
Sø. 8. kl. 10.30 Frimenighedsgudstjeneste. 
Kristoffer Larsen
Lø. 14. kl. 14-16 Fastelavnsfest for børn. 
Lørdagsklubben
Lø. 14. Flemming Jensen  
Fr. 20. Kredsmøde

Brændstrup
Ma. 2. Peter Møller Schmidt	
To. 19. Vintermøde
LMU
On. 4. Generalforsamling
On. 11. Bibelstudie
On. 18. Kasper Breindahl (Norea 
Mediemission)
On. 25. Aktivitet

Bylderup Bov
Sø. 1. kl. 10.30 Gudstj. Peter Nissen
Ti. 3. kl. 14.30 Ældremøde. Jens Jensen
Fr. 6. kl. 19 Peter Nissen	
Sø. 8. kl. 10.30 Gudstj. Caleb Petersen
Sø. 15. kl. 10.30 Gudstj. Svend Åge Jacobsen

Fr. 20. kl. 19 Peter Thorsen
Sø. 22. kl. 10.30 Familie fokusgudstj. Rebekka 
Carlsen
LMU
To. 5. Svend Åge Jacobsen 
To. 19. Steffen Juul Pedersen 
To. 26. Minigolf i Ballum

Fyns Frimenighed kl. 16
Sø. 1. Gudstj. Filip Kruse
Sø. 8. Gudstj. light. Henrik Hadberg
Sø. 15. Gudstj. Per Bøndergaard

Gånsager/Arnum
Møderække sammen med Skærbæk: 
Ti. 17.-on. 18. Peter Leif Mostrup Hansen
To. 19.-fr. 20. Bent Larsen

Haderslev
On. 4. Lars Birkmose: ”Rig og hvad så?”
To. 12. kl. 14.30 Eftermiddagsmøde. Caleb 
Petersen
Ma. 16. kl. 18 Kulturmøde. Fastelavn
On. 18. Samtalemøde. Else Wiwe
On. 25. kl. 11 Kvinder møder kvinder. 
Fastelavn
On. 25. Erik Sode Nielsen
Lø. 28. Bibeldag. Peter Olsen: Hvad vil det sige 
at være luthersk?
LMU
Ma. 2. Bibelstudie
Ma. 16. Bilgemme
Ma. 23. Besøg en LM’er: Ulla og Svend Åge 
Jacobsen

Haderslev Frimenighed kl. 10
Sø. 1. Vidne- og lovsangsformiddag
To. 5. kl. 19 Årsmøde 
Sø. 8. Steffen Juul Pedersen
Sø. 22. Robert Refslund-Nørgaard

Haderslev Syd
Fr. 20. kl. 17.30 Johannes Jensen
Fr. 27. Peter Olsen. Sommersted LM

Kolding
To. 5. kl. 17.15-19 Lars Birkmose: ”Om 
bekymringer”
To. 12. Light-møde
To. 26. kl. 17.15-19 John Thomsen: ”Tro og 
videnskab”

Kolding Bykirke kl. 10
Sø. 1. Henrik P. Jensen
Sø. 15. Familiegudstjeneste 
(Fastelavnssøndag)
Sø. 22. Peter Leif M. Hansen

LM Sønderjylland Frimenighed kl. 10.30
Sø. 1. Brændstrup. Ejler Nørager
Sø. 8. Ballum. Kristoffer Larsen
Sø. 15. Brændstrup. Ejler Nørager. 
Fastelavnsgudstjeneste
Sø. 22. Brændstrup. Per Bøndergaard

Løgumkloster kl. 19
Ma. 2.  kl. 14.30 Seniormøde. Kjeld Burgdorf
On. 4. kl. 17.30 Enok Mogensen
Fr. 20. Norea Mediemission & Wakshuma 
Terefe
Fr. 27. Generalforsamling
LMU
On. 4. kl. 17.30 Enok Mogensen, 
Fællesspisning med LM
On. 11. kl. 19 Bibelstudie
On. 25. kl. 19 Fastelavn 

Odense kl. 19
ma. 9. Bibelmeditation 
ma. 23. kl. 18.30 Louise Høgild: Sjælesorg i 
Biblen
LMU kl. 19

Over Jerstal kl. 19
To. 5. Kredsmøde
To. 19. Sander Hansen

To. 26. Sang- og vidneaften

Ribe
Ti. 17. Generalforsamling. Hos Gunhild og 
Jens Rosenberg

Ryslinge kl. 19
Ti. 10. hos IM, Ringe
Ti. 17. Andagt og bøn for møderække
Sø. 22. kl. 18 Kurt Krüger
Ti. 24. Videomøde

Skærbæk
Fr. 6. Per Bøndergaard
17.-20. Møderække sammen med Gånsager 
Peter Leif M. Hansen og Bent Larsen
To. 26.  kl. 14.30 Ældremøde. Paul Anton 
Martinussen 

Sommersted – i Kirkehuset

Sønderborg
Fr. 6. kl. 18. Missionsaften
Fr. 13. kl. 14.30 Seniormøde. Peter Møller 
Schmidt
On. 18. kl. 17 Familiemøde. Morten Brosbøl 
Vibert
To. 26. kl. 19 Peter Nissen
LMU

Toftlund Frimenighed 
Sø. 1. kl. 10 Gudstj. Martin Hunskjær Olesen
On. 18. kl. 19 Missionær Sander Hansen
To. 19. kl. 14.30 Seniormøde. Martin Jefsen
Sø. 22. kl. 10 Gudstjeneste
On. 25. kl. 19 Søren Pedersen
To. 26. kl. 19 Søren Pedersen
Fr. 27. kl. 18.30 Søren Pedersen 
(fællesspisning)

Tønder – Adr.: Rens Museum, Rens

Vadehavskirken kl. 10
Sø. 15. Sander Hansen
LMU
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Online Betweenfest

Torsdag den 19. februar er der online Be-
tweenfest på Løgumkloster Efterskole for alle 
junior- og teenklubber i hele landet.

Åbent hus i Odense

Missionsuge 2026

I ugen fra 15.-22. marts opfordres alle 
forsamlinger i LM til at have særligt fokus på 
mission. Der er blandt andet lagt op til, at der 
i ugens løb holdes et arrangement, som er 
fælles for alle aldersgrupper.

I kan finde inspiration på LMs hjemmeside: 
https://www.dlm.dk/missionsuge

KALENDER ANNONCER

Generalforsamling

Generalforsamling for LM Sønderjylland-Fyn, 
mandag den 2. marts 2026 kl. 19 i mødesa-
len på Brændstrup Kristne Friskole,
Ramsherred 13, 6630 Rødding.

Dagsorden:
1.	 Indledning
2. 	Valg af ordstyrer, referent og stemme-

tællere
3. 	Beretninger
	 	 Afdelingen v/Kurt Krüger
	 	Afdelingens regnskab v/Jens Aage 	

	 Nielsen
	 	Spørgsmål til de skriftlige beretninger 	

	 fra: Bibelcamping, LM Kids, LMU, Sol-
		  bakken, LMH, Stubbekøbing Efterskole, 	

	 LME, Efterskolen Solgården, Sædding 	
	 Efterskole og LUMI Genbrug.

4.	 Valg
5. 	 Oplæg v/Peter Olsen:  

”Menighederne i Ny 
Testamente i forhold til i 
dag”

6. 	 Indkomne forslag
7. 	 Eventuelt
8. 	 Afslutning

Kandidatforslag og forslag til pkt. 6 meddeles 
formanden, Kurt Krüger, senest 6. februar: 
kurtkryger74@gmail.com eller 6175 3328.

Vinterstævne i Gram. 
Et jubilæum

Vinterstævnet i Gram kan føres tilbage til det 
oprindelige Kristeligt Landmandsmøde, der 
begyndte i februar 1956 og derfor i år har 70-
års jubilæum. 

Billedet af gårdejer Åge Lund og konsulent 
Anthon Mortensen er formentlig taget ved 25 
års-jubilæet i 1981. 

Kristeligt landmandsmøde var et traditio-
nelt arrangement for landmænd og andre 
interesserede med fokus på både faglige 
og åndelige emner. Da tiderne og landbru-
get ændrede sig, besluttede arrangørerne, 
som nu er Indre Mission i Gram og Luthersk 
Mission i Brændstrup, at ændre navnet og 
arrangere et vinterstævne med fokus på 
bibelundervisning og forkyndelse. Derfor er 
det nu ikke kun landmænd, men alle interes-
serede, der er velkomne til mødet.

Henrik Ny-
mann Eriksen

Helle Bonde- 
Petersen

Peter Olsen

Aabenraa kl. 19
Ti. 3. Mathias Nørager
Ti. 17. Poul Arne Nyborg
Fr. 20. Helle Bonde-Petersen, Bylderup-Bov. 
Emne: “Når livet skal leves med døden i 
bagagen”.
Sø. 22. kl. 10.30 Søndagsmøde. Kristoffer 
Larsen
LMU, Rødekro kl. 19 
Ma. 2. Kurt Krüger
Ma.16. Sander Hansen
Ma. 23. Auktionsaften

Program: 
Torsdag den 19. februar er der Vinterstævne 
i Gram Menighedshus, Kirkeallé 4, 6510 Gram.
Taler: Henrik Nymann 
Eriksen, Rektor på Dansk 
Bibelinstitut.
Tema: ”Robust Kristendom”
Tre tema-bibeltimer: ”Tro”, 
”Håb” og ”Kærlighed”
Møderne afholdes kl. 14 og 
kl. 19.30.
Kaffe: 35 kr. pr møde

Alle er hjertelig velkomne. 
Kontakt: Kaj Nielsen, 31903077 
og Gerd Baggesgaard Knudsen, 74846244

Fredagsforedrag for kvinder 

Fredag den 20. februar 
2026 kl. 19 inviterer LM i 
Aabenraa  til en aften kun 
for kvinder. Foredragshol-
der er Helle Bonde-Peter-
sen, Tønder. 

Kom og vær med til Fredags-
foredrag for kvinder fredag 
den 20. februar kl. 19 til 
ca. 21.30 på Hærvejen 54, 
Rødekro.

Tag gerne naboen, kollegaen eller venin-
den med til en aften med forkælelse, hygge 
og foredrag.

Vi starter med lidt let mad.
Foredragsholder er Helle Bonde-Petersen, 

Tønder.
Overskrift for aftenen er ”Når livet leves 

med døden i bagagen”:
”Hun var lige død, og det føltes som om, 

livet gik i stå. Sorgen fyldte alt”.
Hvordan kunne livet fortsætte?
Svaret på det og på, hvordan jeg og min 

familie har levet livet med tabet, vil jeg for-
tælle om... og tro mig, der er lys i mørket”.
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5.-7. juni 2026
på Haderslev Næs

Landsteltlejr 

for juniorer 

Tema:Tema:Med Jesus Med Jesus i håndeni hånden

Så er det snart tid til 
Landsteltlejr!

På landsteltlejr skal vi:
Være sammen med vores juniorklub – 
Høre om Jesus – Lave mad over bål – Sove 
i telt – Synge dejlig lovsang – Møde andre 
juniorer – Grine og have det sjovt – Og en 
masse andet!

Det sker den 5.-7. juni 2026 på Haderslev 
Næs Bibelcamping.

Landsteltlejr skaber minder og gode 
oplevelser for juniorerne, men det er også 
et krævende arrangement for klublederne. 
Måske du kender en juniorklub, der har brug 
for en ekstra hånd eller en ekstra voksen, der 
kan tage med på teltlejr?

Læs mere på LMBU.dk eller på facebooksi-
den ”LM Between”.

Bedste teltlejr-hilsner fra LMBU 
(hanna@lmbu.dk)

ANNONCER

FEBRUAR

Tak for
•	 vore afdelingsmissionærer Peter Edlef Nissen og Ejler Nørager
	 Andersen
•	 vore prædikanter – og bed for dem
•	 at LUMI-butikkerne kan sende penge til LM og NOREA

Bed for
•	 31. jan. 40 års jubilæumsfest Ryslinge Missionshus
•	 18.-22. febr. Retrætelejren på Sundeved Centret
•	 19. febr. Vinterstævne i Gram Menighedshus v/Henrik Nymann 	
	 Eriksen
•	 20. febr. Fredagsforedrag for kvinder i LM’s missionshus i 
	 Rødekro 
•	 24. febr. Prædikantmødet i Haderslev 
•	 de ni ledige volontørstillinger – at de må blive besat
•	 afdelingsstyrelsen og deres mange beslutninger
•	 afdelingens to nye missionskonsulenter: Lisbeth Refslund-
	 Nørgaard og Benedikte Straarup
•	 sang- og musik i vores afdeling 
•	 NOREAs nye app: Sunday, der er på farsi og målrettet personer 	
	 fra Iran og Afghanistan
•	 David Mandix Carlsens arbejde i NOREA MEDIEMISSION
•	 fred mellem Cambodja og Thailand – og de mange flygtninge

Missionærer – Tanzania
•	 Ruth og Philip Bach-Svendsen, Arusha: Undervisning af kvinder 	
	 og forlagsleder i Soma Biblia. Projekt Manager Belinda i projektet
	 ”Strengthening Menstrual Health Management”
•	 Charlotte Bech Mogensen: Rådgiver for diakonalt projekt blandt
	 nomader
•	 Erik Haahr Andersens undervisning og ledelse på bibelskolen i
	 Kiabakari 

Missionærer og volontører – Cambodja
•	 Signe og Anders Wiwe Philipps og børnene Aksel, Anna og 		
	 Agnes i Battambang. Diakonale og evangeliserende opgaver. 		
	 Opstart af engelskundervisning i landsbyen
•	 Helle og Simon Gaedt Poulsen og børnene Villads, August og 	
	 Karla i Siem Reap 
•	 Sara og Johan Just Rasmussens diakonale opgaver og engelsk-	
	 undervisning for lokale i Battambang

BED,  sa 
skal der 
jer.
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SØG, 
så skal  
finde.
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I	

BANK på, 
så skal der 
op for jer.
MATT syv,syv
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I forbønnens tjeneste

Refill 2026

Refill 2026 er for alle LMU’ere, klub- og 
lejrledere.

Det er den 20.-21. marts på 
Lyngsbolejren i Fredericia.

Alle har brug for at blive fyldt op
	 •	 med ord fra Gud
	 •	 med inspiration til livet som kristen
	 •	 med hjælp til at være medvandrer 	

	 eller leder
	 •	 med gode snakke med andre kristne,
		  der vil lytte og dele erfaringer...
Det ved vi i LMBU! Derfor inviterer vi til Refill!

Vi mødes om forkyndelse, workshops, 
lovsang, fællesskab og hygge.

Læs mere om program og workshops på 
LMBU.dk, hvor du også kan tilmelde dig.

Takke og bedeemner for Tanzania 
(læs side 8-9) 

Bed om:
•	 At Cheza Cruiseren projektet må 	
	 køre planmæssigt videre i sam-
	 arbejde med stiftet og frivillige
•	 Udrulningen af fase to i nomade-
	 projektet
•	 Den politiske situation i Tanzania
•	 Vores opstart på arbejde i Danmark

Takkeemner:
•	 Tak for dåbsfest på nomadeboplads
•	 Tak for en varm modtagelse i Dan-	
	 mark
•	 Tak for de 1500 børn som indtil 		
	 videre har hørt Guds ord gennem 	
	 ture med Cheza Cruiseren
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• 2. februar til Lene Reichstein Lund
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